



疗养新政

立足形势需要 满足职工需求

2020年嘉兴职工疗休养更贴心



■通讯员盛浙欣

职工疗休养是劳动者休生养息的福利事业,既是一项“民心工程”,又是一项“凝聚工程”,深受职工关注。今年嘉兴市总工会联合了市财政局、市人社局、市广电文旅局以及市长三角一体办共同发文,对嘉兴市职工疗休养政策进行了调整。

第一是立足形势的需要。为助力嘉兴市旅游业的健康发展,这次疗休养政策调整最重要的一条就是本年度除跨省赴嘉兴市对口支援地区之外的,一律要在嘉兴市内

组织开展职工疗休养活动。以有效拉动旅游业消费,同时通过疗休养本地行,让最熟悉嘉兴的职工群众来感受嘉兴的发展。希望旅游从业人员能拿出最佳的线路、最优的产品、最好的服务来接待参加疗休养活动的职工群众。

第二是满足职工的需求。今年是脱贫攻坚战的收官年,跨省赴对口支援地区疗休养作为消费扶贫的一项重要举措今年继续实施。在单位统筹安排下,跨省赴对口支援地区疗休养费用今年开始可以跨年度合并使用。同时对家属同行的,也做了明确要

求,需与经办的旅行社另行订立商业合同。这样做既体现了疗休养政策的人性化操作,也提升了职工群众对疗休养活动的满意度。

政策解读

问:疗休养我可以休几天?

答:在省内或赴周边省(市)及赴对口支援(帮扶、合作)地区的疗休养活动时间不得超过5个工作日(含在途时间),占用法定休假或休息日的,不能补休。

问:疗休养的费用标准是怎样的?

答:疗休养费用标准(包括交通费、住宿费、伙食费、保险

等)按不高于400元/人·天的限额。凭据在单位的福利费中列支,不得在单位其他经费中列支,超出标准部分个人自负。

问:跨省疗休养有什么条件吗?

答:跨省疗休养活动可以在一个省域内按照一地多点方式开展,优先选择嘉兴市对口支援(帮扶、合作)地区。每年度组织跨省疗休养人数不超过当年本单位参加疗休养活动的职工总数的三分之一,跨省疗休养参加对象一般三年内不重复安排,未参加跨省疗休养的另外两年可参加省内疗休养。

问:单位要组织跨省疗休养活动,需要走什么流程?

答:赴对口支援(帮扶、合作)地区的疗休养活动由各县(市、区)总工会、市各产业(系统)工会、市直属企业工会组织实施,组织单位可委托嘉兴市财政局公布的嘉兴市职工疗休养定点采购单位组织。

跨省疗休养活动实行疗休养备案制度。

问:疗休养期间能否开展打牌、卡拉OK等娱乐活动?

答:可以,但不得有违纪违规行为。若为工会集体组织的文娱活动,费用可由疗休养经费支出,标准参照省总工会《关于加强和规范基层工会经费收支管理的实施细则》相关规定执行;若为职工自主行为,则产生的费用由职工自行承担。

问:疗休养时附带从事的公务活动,如何把握?

答:不提倡疗休养时从事公务活动。确属需要,该公务活动不得领取补贴,不得接受公务宴请;若配备公务用车等交通工具,公务完毕后,按公务用车相关规定严格管理。

特别提醒,职工疗休养活动“八个不得”

不得违规跨省疗休养;不得安排非本单位职工参与疗休养;不得用疗休养经费列支烟酒;不得违规组织或参与娱乐活动;不得接受地方组织或个人请吃;参观寺庙等场所不得从事迷信活动;疗休养期间参与公务活动,不得按公务标准报销差旅费、接受请吃等;不得有其他违纪违规行为。

到嘉兴疗休养
寻根红色文化 感悟革命情怀

■通讯员盛浙欣、谭罗敏

嘉兴疗休养旅游资源丰富,红色已成为其中一抹最亮丽的色彩,一个个红色旅游点,好似一颗颗璀璨的珍珠散落在嘉兴的大地上。“七一”临近,嘉兴市总工会、文旅局等共同推荐了以下红色文化寻根旅游线路,欢迎您来疗休养,追寻红色足迹,感悟革命情怀。特别推荐:

南湖

1921年“中共一大”从上海移师到南湖的一艘画舫中举行,会议讨论通过了《中国共产党纲领》,选举产生了党的中央局成员,庄严宣告中国共产党诞生,从此南湖成为中国革命红船起航地。你可以坐在画舫中,穿梭于南湖和古

运河中,从狮子汇“中共一大”代表群雕,到烟雨楼前的南湖红船,再到南湖革命纪念馆,面对鲜红的党旗庄严宣誓,不忘初心,牢记使命。南湖革命纪念馆先后被浙江省委和嘉兴市委命名为“浙江省爱国主义教育基地”和嘉兴市“红色教育长廊”。党员群众在这里可重温建党历史,感悟红船精神,坚定理想信念。

嘉兴火车站

它见证了百年沧桑,曾留下红色足迹,是近期的热门打卡地。

在嘉兴火车站,你可以再来与它合张影,在这里重走“一大”路。从火车站出发步行至宣公弄,后步行至狮子汇渡口。在嘉兴市区环城东路宣公桥堍,原是至南湖湖心岛

的渡口,这里正矗立着中共一大代表雕像群。然后步行沿着南湖渡口至南湖,便可乘画舫至湖心岛。

西塘

国家5A级旅游景区,一个生活的千年古镇,地理位置优越,地处苏浙沪三省市交界处。作为一个以红色旅游为亮点的景区,西塘古镇将红色元素与古镇风貌有机地融合在一起。游客随处都能感受到西塘红色旅游的浓厚环境氛围。

除了南湖、西塘等全国知名景区均包含丰富的红色旅游资源,嘉兴市区周边也散落着如新塍镇的嘉兴地方党史陈列馆、嘉善县缪家村、南北湖金九避难处、乍浦镇天妃宫炮台等一批红色旅游点。

线路推荐

红色经典南湖游:南湖革命纪念馆—南湖会景园—湖心岛烟雨楼—南湖红船—伍相祠、壕股塔—揽秀园—狮子汇渡口—芦席江—月河景区—船文化博物馆—范蠡湖公园—梅湾街历史街区—沈钧儒纪念馆

红色教育运河游:西塘古镇—倪天增祖居—嘉善抗日阻击战纪念碑—南湖景区—长虹桥—油车港·龚宝铨故居—新塍·嘉兴地方党史陈列馆—桐乡乌镇景区(王会悟纪念馆、孔另境纪念馆、茅盾故居、茅盾陵园)

红色长廊滨海游:独山港镇“侵华日军登陆处”旧址、九龙山一天妃宫古炮台—南湾炮台—海盐秦山核电站—南北湖景区—新四军海北支队驻地旧址—新四军北撤澉浦之战纪念碑—海宁盐官观潮景区—毛泽东观潮诗碑亭—中山亭—盐官古城

特色基地

与诗意同步 与文化同行

养生福地平水镇让疗休养充满诗意

■通讯员柯工营

绍兴市柯桥区养生福地“平水镇”历史底蕴深厚,是唐诗之路重镇,来这里疗休养,可以与诗意图同步,与文化同行,让自己的身体和灵魂行走在路上!

“东南山水越为首,天下风光数会稽”,平水镇自晋起便有绍兴后花园之称的美誉,因“昔日海潮至此而平”,故名平水。平水也是有着越国古都于越文化之卧薪尝胆之地,千古一帝秦始皇登临之地,唐诗之路重镇,佛教之宗书法圣地、洞天福地之阳明文化思想发源地、中国名茶日铸茶之乡,著名的同康毛笋也出于此镇。

在平水,你可以登高望远一览山水好风光,敞开肚皮一尝山野鲜珍馐;可以让生活慢下来,给自己放空发呆,享受幽谷浪漫;古道、细水、禅茶、虫鸣,大山里清新的空气,帮你理气清肺;看平阳夕照,听云门梵音,探明洞天,感天地悠然,平水的人文历史,可以帮你追古溯今,参悟人生真谛。

线路推荐

Day1. 绍诸高速平水出口集合,随后统一前往海丰花园。花园内主要种植菊花等各类花卉,每年的5~6月和9~11月是赏花最好的季节,500多种小雏菊任君选择。中午颐春度假村用餐,餐后欣赏假村内的风光。下午前往巷深竹

缘农庄,农庄占地200余亩,近年来先后荣获“浙江省农家乐特色点”“浙江省银宿级民宿”等荣誉称号。钓鱼、爬山、采摘、唱K、烧烤……多样化的娱乐方式总能满足你追寻自由放松的心灵。

Day2. 早餐后,统一前往平水相逢生态园。彩虹滑道、卡丁车、射箭,又或者是在大草坪上暖暖地躺一会,度过一个慵懒的上午。中午可以选择团餐或无烟烧烤。下午前往日铸岭古道,这是欧冶子铸剑之地。古道经过修缮之后,已成为周末登山远足的好去处。爬完古道,在日铸山庄就餐,接着前往王化古村茶乡民宿,品一杯香茗,在幽静的王化村度

过一个静谧的夜晚。

Day3. 早餐后,前往宋家店溪上,在这里与潺潺溪水亲密接触。中餐后在会稽山峡谷漂流,体验一番紧张刺激的下坠之旅。终点的大水池里还可以组织一场激烈的水枪大战。体验完毕后前往金渔业大池塘。

Day4. 早餐后参观平阳茶产业集群区和平阳寺,感受“禅茶平阳”。茶产业集群区拥有1177亩现代茶园,站在景观平台上俯瞰,风景一览无余。午餐后前往同康绿林竹海景区。

Day5. 早餐后体验飞拉攀岩。这是较为亲民的一种攀岩,

疗休养

经验分享

“嘉兴人游嘉兴”
硬核助力
文旅游业健康发展

■通讯员谭罗敏

为了配合嘉兴市疗休养新政的实施,《关于配合做好2020年度职工疗休养工作的通知》要求各文旅企业在策划疗休养产品时,要注重挖掘嘉兴全市域范围内旅游资源,将红色文化、运河文化、名人文化等融入其中,增加文化场馆活动,如博物馆、演出、展览等,丰富产品内容。

嘉兴市文化广电旅游局及总工会相关负责人表示,各旅行社在常规疗休养产品设计基础上,要创新思路,将疗休养与体育健身、团队建设相结合,与美丽乡村相结合,与全域旅游相结合,开发生态健康游、民俗体验游、工业观光游、时尚购物游、乡村休闲游等主题线路产品。设计职工满意的1~5日疗休养产品,以满足单位和职工不同需求、不同时段出行需求。

要将受认可度高、品质内涵较高的疗休养产品进行总结提升,逐步形成成熟的地接旅游产品,并通过导游大赛、旅游推介、交易会、展销会等平台,加大宣传推广力度,助力提升全市文旅产业发展。

“对于很多嘉兴人来说,南湖可能已经去过很多回了,在疗休养产品设计中,这次再去南湖,怎么样才能让游客有不一样的感受,能游得更有意思,对我们来说确实是一个考验。”嘉兴市假日国际旅行社有限公司招标中心负责人表示,“我们希望能将嘉兴有名的景点和一些好玩但是小众的景点进行串联,推陈出新。在产品设计时,将古镇游与美丽乡村、工业旅游等进行有机结合。”

疗休养新政出炉后,旅行社负责人钟建辉在忙着进行嘉兴市内游的产品设计:“我们对产品进行了细分,既有多地走马观花的线路,也有一地4晚5天的深度游产品,可以说是包罗万象。因为是市内游,所以车费减少了,相应的餐饮标准会提高,我们会将更多的当地文化和餐饮特色融入其中,届时在不同季节,也可以与当地特色采摘活动相结合,让游客感受美丽乡村生活。”

浙江行游天下国际旅行社有限公司总经理孙莹莹认为,新政对于导游的要求也提高了不少,这需要导游团队提前踩点,进一步挖掘嘉兴五县(市)两区的知识典故,为职工带来记忆深刻的休养体验。

嘉兴市假日国际旅行社有限公司招标中心负责人介绍,此前在内部培训时,第一步就是编写了五县(市)两区各景点的导游词,而接下来将重点培养一批地接导游,着重于景点的介绍,同时苦练内功,做好导游团队的培训。

在钟建辉看来,作为旅行社,能做的就是不断适应市场需求,个性化需求的小包团也会慢慢占主导地位。未来也会把原本成熟的产品拆分成不同的部分,游客可以根据自身需要进行自由组合。

嘉兴援鄂医疗队员
畅享免费疗休养

■通讯员盛浙欣

为慰问和感谢嘉兴市援鄂医疗队员在抗击新冠肺炎疫情期间作出的贡献,帮助医疗队员尽快恢复身心健康,近日,嘉兴市总工会联合嘉兴市委组织部、嘉兴市卫生健康委员会、嘉兴市文化广电旅游局共同组织的嘉兴市104名援鄂医疗队员疗休养活动圆满结束。

在为期一个月的时间里,全市援鄂医疗队员分四批开展了免费疗休养。首批市援鄂医护人员及其家属60多人来到桐乡乌镇景区乌村开展了为期三天两晚的疗休养活动。乌村景区里布置了许多“欢迎最美逆行者”的标识,他们的口罩上也画上了欢迎白衣天使和爱心心,到处都是温馨的氛围。

嘉兴市卫健委党委书记、主任王伟荣,嘉兴市总工会党组书记、常务副主席严吉丹,嘉兴市文化广电旅游局副局长陈建江以及桐乡市人民政府副市长徐剑东等赶赴乌村看望慰问了援鄂医护人员及其家属。

在武汉奋战了50天的英雄们,在恬静怡人的乌村再次相聚,以疗休养的轻松方式话“战友”情。医疗队员们纷纷表示将以更饱满的精神投入到工作中。

为确保“白衣天使”疗休养活动的质量,主办方精心安排了丰富而又惬意的活动。在三天两晚的疗休养中,医疗队员和家属一起参加了野火饭、篝火晚会、小小运动会、“最美战疫人”朗诵会等活动。

